

贵港日报

GUIGANG RIBAO

中共贵港市委主管主办 贵港日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 45-0013

2025年6月

9

星期一

乙巳年五月十四

第10561期

(总第11075期)

今日4版

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

李强同敏昂莱互致贺电

新华社北京6月8日电 6月8日，国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电，庆祝中缅建交75周年。

习近平指出，建交75年来，中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神，坚持睦邻友好，深化互利合作，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持，树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调，今年5月，我同你在俄罗斯会晤，就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展，愿同缅方携手努力，以两国建

交75周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”合作，共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动中缅命运共同体建设不断走深走实，给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示，主席阁下2020年对缅历史性访问，开启构建缅中命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震，中国政府和人民及时提供人道援助，充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行富有成果的会晤，就深化缅中战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和解、经济发展，期待加快推进两国各领域合作，打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日，国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示，建交75年来，在双方共同努力下，两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道，深化两国全面战略合作，推动中缅命运共同体建设走深走实，为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示，在和平共处五项原则指导下，缅中关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进缅中命运共同体建设，更好地造福两国人民。

全市党委和政府秘书长(办公室主任)会议召开

本报讯 (全媒体记者李德春)6月6日，全市党委和政府秘书长(办公室主任)会议在市区召开，市委常委、秘书长、办公室主任何文凭出席会议并讲话。

会议强调，全市各级党委和政府

办公室要深学深用习近平总书记“5·8”重要讲话和对新时代办公厅工作作出的重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要围绕中心服务大局，聚焦“三服务”主责主业，充分发挥抓落实

市政府秘书长甘小杰主持会议。

桂平市签下2000万元荔枝销售订单

本报讯 (全媒体记者陆颖敏 通讯员李佳桦)6月6日，桂平市农村产权流转交易中心与河南万邦国际交易市场正式签署荔枝产销战略合作协议，签约金额达2000万元，标志着桂平优质荔枝即将大规模走进中原市场，为桂平荔枝产业兴旺和农民增收注入强劲动力。

桂平市气候温润，是广西重要的荔枝产区，所产荔枝以肉厚核小、清甜多汁闻名遐迩。目前，该市26个乡镇共种植荔枝20.03万亩，包含荔浦、

仙进奉、桂味、观音绿、岭丰糯等优质品种。

桂平市农村产权流转交易中心作为服务本地农业的重要平台，积极整合资源，推动特色农特产品品牌化、市场化运营。河南万邦国际交易市场

为全国领先的综合性农产品物流企业，拥有覆盖广泛的销售网络和强大的市场流通与疏运能力。此次双方深度携手，依托万邦庞大的分销体系，桂平荔枝将直供华中、华北乃至更广阔区域，有效破解“销路难、价格低、走不远”等问题，实现高效流通。

这份沉甸甸的订单，承载着桂平市助农增收的殷切期望和市场保障，让果农提前吃下“定心丸”。锁定大额订单，降低了市场风险，让广大种植户对今年收益充满信心，激发生产积极性。

桂平市将以此次合作为契机，持续深化与全国大型流通平台的合作，不断提升桂平荔枝的品牌影响力和市场竞争力，为绘就桂平乡村产业兴旺、农民生活富裕的新画卷贡献更大力量。

2025年贵港市第二期道德讲堂开讲

本报讯 (全媒体记者张日芳)6月4日，2025年贵港市第二期道德讲堂在桂平市实验中学开讲。

本期道德讲堂主题是《优秀传统文化的养正教育》。中山大学哲学学士、国际儒学联合会教育普及委员会委员、广东蓝态幸福文化公益基金会讲师邵雅惠受邀为我市300多名精神文明建设战线干部和该校有关师生授课。

讲座深刻剖析现代教育的困惑，从孩子的承受能力、责任心、操作能力等方面入手，结合古代经典教育的

实例，阐述儒家文化的正心和复性教育观，引用《论语》及《训蒙大意》《礼记·冠义》《书仪》等优秀传统文化名篇名籍，推崇“幼年养性、童蒙养正、少年养志、成年养德”理念，强调童蒙养正教育的根本在于人格的养成。而人格的培养从深层次来看，是“根”之所在。我国几千年的教育已在这方面积累了丰富的经验，没有把教育简单等同于知识的灌输，而是先从日常的劳动教育入手，引导养成良好的生活规范，然后施以待人接物的礼仪教育。



蒙圩镇：光伏板下鱼虾跃 立体发展产业兴

桂平讯 近日，笔者走进桂平市蒙圩镇曹良村的新恒港澳洲淡水龙虾培育基地，看到成片的光伏板在阳光下整齐排列，熠熠生辉。光伏板下，碧波荡漾的池塘经整合改造后，成为了“板上发电、板下养鱼”的水产养殖基地。在这独特的生态养殖景观背后，是新的经营模式和发展理念。

该基地改造闲置的坑塘、荒草地，充分利用光伏板下的立体空间资源，为虾类养殖创造有利条件，将其打造成为现代化澳洲淡水龙虾产业示范基地，不仅实现了水产养殖与光伏发电的双重收益，还通过冬季轮养加州鲈鱼，进一步提高了土地利用率。

据了解，该养殖场基地一期规划建设用地600多亩，成品虾年产量超2.5万公斤，每年带动周边村镇500余人就业。目前已拥有多个标准化养殖池

塘，养殖产量稳步提升。此外，光伏发电量超3亿千瓦时，年产值达1.5亿元。

蒙圩镇党委书记杨万源说道：“近年来，蒙圩镇注重‘外引’‘内培’双发力，借助新技术、新模式，通过‘农(渔)光互补’立体农业模式，大力发展战略小龙虾、澳洲淡水龙虾养殖，激活乡村发展新动能，走出一条‘产业链兴旺、乡村振兴、农民富’发展新路子，成为撬动蒙圩发展的‘金钥匙’。”

(黎育佳)

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴

许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

许其亮同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到许其亮同志的遗体前肃立默哀，向许其亮同志的遗体三鞠躬，并与许其亮同志亲属一一握手，表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，许其亮同志生前好友和家乡代表也前往送别。

大藤峡水利枢纽首次放流国家濒危物种唇鱥

本报讯 (全媒体记者张日芳)6月6日，全国放鱼日来临之际，大藤峡水利枢纽开展“流域生态齐守护，美丽中国我先行”主题增殖放流活动，共向珠江干流西江投放鱼苗2019万尾，为历年来单次放流鱼苗数量之最。活动中，首次在红水河流域放流自主人工繁育的国家濒危物种唇鱥。

唇鱥是鲤科唇鱥属的一种鱼类，分布于珠江水系的北江、西江及云南元江，对水质要求较高，目前，野外种群数量已十分稀少。

红水河珍稀鱼类保育中心模拟唇鱥野外生存环境，积极探索亲本培育、催产和鱼卵孵化方法，通过大量试验，精确控制水温、流速、水体浑浊度等，成功实现唇鱥的人工繁育。

据大藤峡公司相关负责人介绍，本次活动除放流2000尾唇鱥外，还向西江投放了光倒刺鲃、黄尾鲴、银鲴、长臀𬶏、三角鲂、长鳍光唇鱼以及“四大家鱼”等鱼苗。

本次增殖放流活动由大藤峡公司主办，水利部中国科学院水工程生态研究所、广州珠江水资源保护科技发展有限公司、红水河珍稀鱼类保育中心共同协办，珠江水利委员会相关单位、部门及香港鱼类协会、广西水产科学研究院、桂平市农业农村局、水库移民代表等共同参与，是西江流域上下游协同推动生态保护的一次生动实践。

全运会男篮资格赛：四川逆转山东 北京辽宁齐奏凯歌

本报讯 (全媒体记者姜佳坤)6月8日，第十五届全运会篮球项目男子成年组A组资格赛在市体育中心综合馆展开三场焦点对决。四川队与山东队上演逆转大战，北京队轻取新疆队巩固晋级形势，辽宁队则提前两轮锁定正赛资格。

当晚焦点战中，四川队凭借末节三巨周琦、胡金秋、孙铭徽的联手爆发，以93:86逆转战胜山东队。首节，山东队凭借外线火力以24:22领先。次节，山东队将分差扩大至8分，但孙铭徽率队打出一波小高潮，半场追至44:40。易边再战，

山东队保持优势，末节四川队突然发力，周琦内线翻江倒海，胡金秋高效砍分，孙铭徽掌控节奏，最终完成逆转。

北京队延续强势表现，以88:60大胜新疆队。首节，北京队的内线范子铭、王少杰连续得手，张才仁三分命中，24:15领先。半场结束北京队以51:26遥遥领先。全场比赛，北京队10人轮换均有得分。新疆队的西尔扎提和伊力福拉提各得15分，但核心齐麟缺阵导致三连败。

当天，卫冕冠军辽宁队则以112:68狂胜河南队，三战全胜提前晋级。目



6月7日，第十五届全运会篮球项目男子成年组A组资格赛在市体育中心综合馆迎来第二个比赛日。当天，山东队88:71击败北京队，四川队86:58大胜河南队，辽宁队105:71大胜新疆队。山东、辽宁队二连胜，四川队迎首胜。图为辽宁队和新疆队比赛现场。

全媒体记者 姜佳坤 摄



6月6日，第十五届全运会篮球项目男子成年组A组资格赛在市体育中心综合馆火热开赛，辽宁、山东、河南、新疆、四川6支劲旅携多名CBA顶级球员云集荷城，展开激烈角逐。经过激战，辽宁队83:68击败四川队，山东队84:69胜新疆队，北京队76:70险胜河南队。图为辽宁队和四川队比赛精彩瞬间。

全媒体记者 郭晓枫 摄